

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۵۲۰۰۰

بیتنا

روزنامہ

بیتنا

روزنامہ

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

۵۶

۱۴ اگست ۱۹۴۶ء

۱۳۲

۱۳۲

### انبیاء کا احقر

۵- بدھ ۱۶ جون۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹلث ایہ اللہ تعالیٰ علیہ بفرہ العزیز کی وصیت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر سے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ اَلْحَمْدُ لِلّٰہ

۵- لاہور (بدلیوڈ کس) محرم چوہدری بشیر احمد صاحب ۱۳۲۰ سی ماڈل ڈسٹریکٹ لاہور وطن ذمہ داری

ان دنوں محرم شیخ اچھا احمد صاحب انگلستان گئے ہوئے ہیں۔ ان کے خط سے معلوم ہوا ہے کہ برادر محرم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کی ٹانگ میں درد کی تکلیف ہے۔ غالباً عرق النساء کا حملہ ہے۔

بزرگانِ دین و جملہ احبابِ عجمت کی خدمت میں اسلام کے اس آنحضرتِ خدام کے لئے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و رحم سے چوہدری صاحب کو صحت عاقلہ و کاملہ عطا فرمائے اور صحت و سلامتی اور پیش از پیش توفیق خدمت دین کے ساتھ لمبی سے لمبی عمر عطا فرمادے آمین

### ”مقامِ محبت“

یہ ایک دور رس تحریک ہے جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دلِ انوار پر مشتمل ہے۔ نہایت عمدہ کاغذ پر پاک خطبات میں شائع کی گئی ہے۔ اسے نہایت احتیاط سے مناسب مدتوں تک چھپنا چاہیے کوئی تحریک ضائع نہ ہو۔ امرا و صدر صاحبان، سرکاری افسر اور سیکرٹریان اسلام و ارشاد مذکورہ بالا شرط کو مدنظر رکھ کر مطلوبہ تعداد سے مطلع فرمائیں ۱۳۲۰ میں جیلڈ ایڈیشن کے لئے جائیں۔ خاک ربا الطوار جانہ ہری نائب اعلیٰ صلاح و ارشاد

### زعما کرام انصار اللہ توجہ فرمائیں

مضمون و قدس کے منشا مبارک کو پورا کرنے کے لئے کہ ہر احمدی گھرانہ انصار اللہ جیسے نیکو باپ پر مبنی اسلام کا خرد اربن چلے۔ زعمائے کلمہ انصار اللہ سے متعدد اعانات اور خطوط کے ذریعہ اس سلسلہ پر توجہ کی درخواست کی گئی ہے۔ بیگزیاں بھرنے میں۔ ایک حصہ احمدیوں تک اس سلسلہ میں شامل ہے۔ ابتدا ایسے احباب کی توجہ حضرت اعلیٰ الموعود کے اس ارشاد کی خدمت مبعول کرنا جانی ہے۔

”جب تم ایک دعویٰ کا کلام سنیے جو توجہ راغب ہے کہ اس کام کو پوری توجہ سے اور خوش اسلوبی کے ساتھ

سر انجام دو۔ (۲۰ دسمبر ۱۳۲۰ء) دُعا تَوْفِیْقًا اِلٰی اللّٰهِ الْعَلِیِّ الْعَظِیْمِ۔ دس سنہ منبر ہمارا انصار

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

# ہماری جماعت ایک درخت ہے، اور تم میں سے ہر ایک اس کی شاخ ہے

## تم استقامت اور اپنے نمونہ سے اس شجر اسلام کی حفاظت کرو

”سچی بات یہ ہے کہ اسلام کی روح اور اصل حقیقت تو یہی ہے کہ اللہ تعالیٰ سے مکالمہ اور مخاطبہ کا شرف وہ انسان کو عطا کرتا ہے۔ خدا تعالیٰ نے یہ وعدہ کیا ہے کہ آسمان سے انعام و اکرام ملنے ہیں جب انسان اس مرتبہ اور مقام پر پہنچ جاتا ہے تو اس کی نسبت کہا جاتا ہے۔ اُولَئِکَ اَعَدَّ عَلٰی ھٰذِکَ مِنْ رَبِّہِمْ وَاُولَئِکَ ہُمْ الْمُفْلِحُوْنَ۔ یعنی یہی وہ لوگ ہیں جو کامل ترقی پا کر اپنے رب کی طرف سے برکت یافتہ ہیں اور یہی وہ لوگ ہیں جنہوں نے نجات پائی ہے۔

غرض جب کہ یہ حالت ہے اور اسلام سے دنیا میں آنے کی یہ غرض اور غایت ہے اور نجات کی حقیقت نیز اس کے متحقق نہیں ہوتی تو ہماری جماعت کو کس قدر فکر کرنا چاہئے کہ وہ ان باتوں کو جب تک حاصل نہ کریں اس وقت تک بے فکر اور مطمئن نہ ہو جائیں۔ میں جانتا ہوں کہ ہماری جماعت ایک درخت کی طرح ہے۔ وہ اصلی پھل جو شیریں ہوتا اور لذت بخش ہوتا ہے نہیں آیا۔ جیسے درخت کو پہلے پھول اور پتے نکلتے ہیں۔ پھر اس کو پھل لگتا ہے جو سنیر و پھل کھاتا ہے وہ گر جاتا ہے۔ پھر ایک اور پھل آتا ہے۔ اس میں سے کچھ جاؤ رکھا جاتے ہیں اور کچھ بیج انڈھیول سے گر جاتے ہیں۔ آخر جو بیج رہتے ہیں اور آخر تک پاک رکھانے کے قابل ہوتے ہیں وہ تھوڑے ہوتے ہیں۔

اسی طرح سے میں دیکھتا ہوں کہ یہ جماعت تو ابھی بہت ہی ابتدائی حالت میں ہے اور پتے بھی نہیں نکلے ہیں۔ ہم آج ہی پھل کھائیں۔ ابھی تو بیج ہی نکلا ہے جس کو ایک کتا بھی پامال کر سکتا ہے۔ ایسی حالت میں حفاظت کی کس قدر ضرورت ہے؟ پس تم استقامت اور اپنے نمونہ سے اس درخت کی حفاظت کرو کیونکہ تم میں سے ہر ایک اس درخت کی شاخ ہے اور وہ درخت اسلام کا شجر ہے۔ یہی وجہ ہے کہ میں چاہتا ہوں کہ اس شجر کی حفاظت کی جاوے۔“

دلعنونات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد ہشتم ۳۲۲



خدا تعالیٰ... میری دیکھتے فرشتے آسمان سے آ رہے۔ جہاں سے نئے نئے فرشتے تو ہیں۔  
تاہم جب اس کام کے عظیم الشان مستقبل کا تصور کیا جاتا ہے۔ تو موجودہ  
کام آٹے میں نمک کے برابر بھی نظر نہیں آتا۔

سال رپورٹ برائے سال ۱۹۶۶ء ہمارے سامنے ہے اس میں جو کوائف  
دیئے گئے ہیں۔ وہ بے شک عام لحاظ سے بڑے تسلی بخش ہیں لیکن یہ بھی آخر  
سچنا چاہیے کہ ہم اللہ تعالیٰ کی طرف سے تجدید و احیاء دین کے لئے کھڑے  
ہوئے ہیں۔ اس میں ذرا بھی سستی نہیں قطعاً گوارا نہیں ہونی چاہیے۔

کل کے اعلان سے جو افضل میں شائع ہوا ہے معلوم ہوتا ہے کہ بہت  
سی جماعتوں نے بھی ایک دفعہ سے اسل نہیں کئے۔ یہ سیدنا حضرت المصلح الموعودؑ  
نے اپنے اعلان مورخہ ۵ جنوری ۱۹۶۶ء میں جو افضل پر لکھے، اس میں شائع ہوا ہے  
فرمایا ہے کہ

”چندے کا معاملہ جو وقف سے بہت سستا تھا اس کے لئے  
ایک بھی درخواست نہیں آئی۔ حالانکہ ایک لاکھ آدمی کی درخواست  
کی ضرورت تھی؟“

جب سیدنا حضرت المصلح الموعودؑ کی توقع کے مطابق شروع ہی میں ایک  
لاکھ درخواست کی ضرورت تھی تو اس سے اندازہ لگایئے کہ آج کتنے لاکھ درخواست  
کی ضرورت ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ یہ کام لاکھوں کیا کروڑوں اور کروڑوں کی  
ادبوں تک پہنچنے والا ہے۔ اَللّٰهُمَّ رِزْقَ فَرِزْدٍ اٰمِیْن۔

## جیلے سب جاتے رہے اک حضرت تو اب ہے

ازمکور عبد السلام عماداً اختر امیر

چشم نم میں موجزن خون دل بے تاب ہے  
دل بھوم کشمکش سے ماہی بے آب ہے

عالم اسلام ہے اور حلقہ اعدا کے تیر  
بدلیوں کی تیرگی میں چادر ہمتا بے

ہیں اسی ارض مقدس پر عدو کی یورشیں  
خاک جس کی اب بھی نور مہر عالم تاب ہے

جس نے گردابِ ستم سے اک جہاں کو دی نجات  
آج کے دن اُس پہ خود آیا ہوا گرداب ہے

یاد کر یہ ہمدیٰ آخر ماں کا قول آج  
”جیلے سب جاتے رہے اک حضرت تو اب ہے“

روزنامہ افضل دہریہ

مورخہ ۱۷ جون ۱۹۶۷ء

## وقفِ جدید

وقفِ جدید کی تحریک سیدنا حضرت المصلح الموعودؑ رَضِيَ اللهُ تَعَالَى عَنْهُ  
کی نہایت دلچسپ اور آخری تحریک ہے۔ حضور رَضِيَ اللهُ تَعَالَى عَنْهُ کے  
دل میں یہ تحریک اللہ تعالیٰ کی طرف سے ڈالی گئی تھی۔ آخر آپ نے ۱۹۵۷ء میں  
واقعہ طخو پر اعلان کر دیا اور اپنے اعلان کرتے ہوئے جماعت پر یہاں تک زور  
دیا کہ اس کو جماعت خاص طور پر جو عمل پہناتے اور فرمایا کہ اگر مجھے ایسے ہی  
ایس کام کو سراہنا مجھ دینا پڑتا تو میں اس کے لئے اپنا سب کچھ لگا دوں گا۔  
آپ نے فرمایا کہ

”یہ کام خدا تعالیٰ کا ہے اور ضرور پورا ہو کر رہے گا۔ میرے دل میں  
جو کچھ خدا تعالیٰ نے یہ تحریک ڈالی ہے۔ اس لئے خواہ مجھے اپنے مکان پہنچنے  
پڑیں کپڑے پہنچنے پڑیں میں اس فرض کو تب بھی پورا کروں گا۔ اگر جماعت ۵  
ایک فرد بھی میرا ساتھ نہ دے۔ خدا تعالیٰ ان لوگوں کو الگ کر دے گا  
جو میرا ساتھ نہیں دے رہے۔ اور میری مدد کے لئے فرشتے آسمان سے  
اتارے گا۔“ (افضل، جنوری ۱۹۵۷ء)

اس سے واضح ہے کہ یہ تحریک بلاخا اس کے کہ یہ سیدنا حضرت المصلح الموعودؑ کی  
آخری تحریک ہے اور بلاخا اس کے کہ آپ نے اس کی تکمیل کے لئے جہد فرمایا کتنی  
اہم ہے۔ اللہ تعالیٰ نے افضل سے سیدنا حضرت المصلح الموعودؑ رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی تمام خاص  
تحریکوں کی طرح یہ تحریک بھی کو اتار سے ترقی پذیر ہے۔ اور ترقی کی رفتار آتی تیز  
نہیں ہے جتنی کہ ہونی چاہیے تاہم اس میں بھی کچھ شک نہیں کہ تحریک ابتدائی مرحلوں  
سے نکل کر ایسے دور میں داخل ہو چکی ہے کہ کھنچا جائے کہ شجر طیبہ نے اپنی جڑیں  
زمین میں مضبوط کر لی ہیں اور اس کی شاخیں ہر طرف سایہ فگن ہو رہی ہیں۔

پچھلے دنوں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے یہ ذمہ  
افضل پر ڈالی تھی کہ وہ آئے آئیں اور اس کو پروان چڑھانے کی کوشش کریں جنسود  
کہاں ہر بات میں یہ بھی اشارہ ہے کہ اگرچہ اس تحریک کی جڑیں قائم ہو چکی ہیں لیکن  
اپنی اہمیت کے لحاظ سے ابھی طفولیت کے دور میں سے گزر رہی ہے حقیقت  
یہ ہے کہ اگرچہ اس تحریک سے اس دور میں بھی افضل خدا آتنا اہم کام ہے کہ جس کی  
نظیر مشکل ہے۔

دوسری بات یہ ہے کہ سیدنا حضرت المصلح الموعودؑ نے فرمایا تھا کہ



# موت اور بالبعد الموت سے متعلق عیسائی عقائد میں تبدیلی کے رجحانات

## اسلام کی حقانیت اور برتری کا کھلا ثبوت

(محکم دلائل سے مزین و متنوع ومنفرد موضوعات پر مشتمل مفت آن لائن مکتبہ)

پولوس نے کورنٹھ (Corinth) کے لوگوں کو لکھا تھا "اگر مردوں کی قیامت نہیں تو مسیح بھی نہیں جی اٹھا" (کورنٹھیوں باب ۱۵ آیت ۱۳) اور مسیح کے اس جی اٹھنے ہی کو سب سے پہلی تبلیغ کی بنا دینا چاہتا تھا چنانچہ اس نے کہا "اگر مسیح نہیں جی اٹھا تو تمہارا مناد ہی بل بے فائدہ ہے اور تمہارا ایمان بھی بے فائدہ ہے بلکہ تم خدا کے جھوٹے گواہ ہو گے جو نہ کہم نے خدا کی بابت یہ گواہی دی کہ اس نے مسیح کو جلا دیا حالانکہ نہیں جلا یا اگر بالفرض مردے نہیں جی اٹھے تو مسیح بھی نہیں جی اٹھا اور اگر مسیح نہیں جی اٹھا تو تمہارا ایمان بے فائدہ ہے" (۱۵ آیتوں باب ۱۵)

ایک فطری مزید متعدد غلطیوں کا باعث بنتی ہے اور جب انسان الہام کی روشنی کے بغیر چلنا شروع کرتا ہے اور اندر خود اپنی رائے متعین کرنے لگتا ہے تو اندھیرے میں ٹامک ٹوٹے مارا اور بالآخر مرنے کے بل بوتے پر گرتا ہے۔

مردوں کا جی اٹھنا برحق لیکن یہ کیونکر ہوگا؟ اگر اس سوال کو انسان الہامی ہدایت کے بغیر حل کرنا چاہے تو وہ غالباً اسی نتیجے پر پہنچے گا جس پر پولوس پہنچا تھا کیونکہ پولوس نے یہ ثابت کرنے کے لئے کہ مردوں کا جی اٹھنا برحق ہے اس بات کی منادی شروع کی کہ مسیح مسیح اس جی اٹھنے سے پہلے ہی کہنا شروع کرنا چاہئے اور وہ پھر اسی جسم کے ساتھ دنیا میں پھر پھرتے نظر آئے۔ انجیل کی جو آیات اور نقل کی گئی ہیں وہ پولوس کے خیالات کا پوری طرح اظہار کرتی ہیں اگر پولوس کو یہ مزور و پیش نہ آتی کہ وہ مردوں کا جی اٹھنا ثابت کرتے تو وہ یقیناً مسیح کو مردوں سے جی اٹھنا پیش نہ کرتا یا یقیناً بھی کہا جاسکتا ہے کہ اگر اس کے دل میں یہ خیال موجود نہ ہوتا کہ مردوں

کو اسی جسم کے ساتھ جی اٹھنا ہے تو وہ مسیح کو قبر سے نکلنے کے بعد کبھی مردوں سے جی اٹھنا ثابت کرنے کی کوشش نہ کرتا بلکہ سب سے پہلے اس کی توجہ اس بات کی طرف مبذول ہوتی کہ جو کچھ مردے اسی جسم کے ساتھ جی نہیں اٹھتے اس لئے مسیح بھی ابھی تک فوت نہیں ہوئے تھے۔ یہی وجہ ہے کہ خالی جسم کے ساتھ انہیں دیکھا گیا اور انہوں نے بار بار اس بات پر اصرار کیا کہ دیکھو میں وہی مسیح ہوں اور میرا وہی جسم ہے بلکہ انہوں نے یہ بھی کہا کہ میرے زخموں میں انگلیاں ڈال کر دیکھ لو۔

ایک غلطی مزید متعدد غلطیوں کے جال میں پھنسا دیتی ہے یہی کچھ پولوس کے ساتھ ہوا۔

(۲)

اب عیسائیت تحقیقاتی دور میں سے گزر رہی ہے بڑے بڑے پادری عیسائیت کے ہر عقیدہ کی چھان بھنگ کر رہے ہیں اور اس کوشش میں ہیں کہ کسی طرح حقیقی عیسائیت کا پتہ چھانپا جائے۔ مسیح مسیح کی اصل تعلیم کیا تھی اور کیا کیا زوائد اس میں شامل کئے جا چکے ہیں امریکہ کا رسالہ ٹائم اس سلسلہ میں خاصہ کام کر رہا ہے اپنے "مذہب" کے کالم میں دنیا کے عیسائیت کی نبرہوں کی دھڑکنیں پیش کرنے میں وہ صف اول میں شمار ہوتا ہے۔ ان مضامین سے اندازہ لگایا جاسکتا ہے کہ پادری کن خطوط پر سوچ رہے ہیں کہ کس بات کو عیسائیت پر زائد لوجہ سمجھتے ہیں اور کس طرح اس کو چھوڑ دینا چاہئے۔

کرنے کی تدابیر اختیار کیا جا رہی ہیں۔ ۱۹ مئی ۱۹۶۷ء کے شمارے میں "موت اور بالبعد الموت" کے موضوع پر عیسائی دنیا کی موجودہ کشمکش کو پیش کیا گیا ہے اور تفصیل کے ساتھ بتایا ہے کہ پہلے عیسائی کیا مانتے تھے اور اب وہ کس

ہنچ پر سوچ رہے ہیں چنانچہ رسولوں (یعنی مسیح کے سوا اولیاء) کا کبھی عقیدہ ان الفاظ میں پیش کر کے "وہ دوزخ میں اترا تیرے دن مردوں سے جی اٹھا وہ بہشت کی طرف صعود کر گیا" ٹائم کا نامہ نگار لکھتا ہے کہ کروڑوں عیسائی ان الفاظ میں پریشانی کے لئے عقیدے کو ہمیشہ دہراتے ہیں لیکن اس کے باوجود علمائے عیسائیت اب اس کوشش میں ہیں کہ دوزخ اور بہشت کی کوئی نئی تعریف کریں جو اس دنیا کے ساتھ کسی نہ کسی رنگ میں مشابہت رکھتی ہو وہ اس بات کی تردید کرنے پر تھے ہوتے ہیں کہ یہ (دوزخ اور بہشت) کوئی ایسی جگہیں ہیں جہاں مرنے کے بعد انسان جسمانی زندگی کے تسلسل میں زندگی گزار رہے گے اب ان کا خیال ہے کہ دوزخ اور بہشت قبلی کیفیات اور ایسے نئے ڈھب سے زندگی گزارنے کا نام ہیں اور ان کا آغاز کسی نہ کسی طرح دنیا میں ہی ہو جاتا ہے ان کا یہ بھی خیال ہے کہ یہ دنیا انسانی زندگی کی عرض کو پورا کرنے اور نجات کے حصول کے لئے جملہ کوششوں کا مقام ہے اور اگلی دنیا روحانی زندگی کا ایک پہلو ہے جس میں اس دنیاوی زندگی کی جملہ بہترین باتیں پائی جائیں گی۔

نامہ نگار مزید لکھتا ہے کہ اب عیسائی علماء کا خیال ہے کہ "موت بالبعد الموت" کا نظریہ توہمات کی پیداوار ہے۔ "جان میکنز" جو بائبل کے بہت بڑے عالم مانے جاتے ہیں کا خیال ہے کہ موت بالبعد الموت کے متعلق جو خیالات عام طور پر عیسائیت میں مروج ہیں ۹۵۰ء فیصدی غیر حقیقی ہیں۔

اگرچہ موت کے بعد کی زندگی کا تصور عالمگیر ہے اور تمام مذاہب میں پایا جاتا ہے لیکن عیسائیوں کی کتب مقدسہ میں اس کا بہت ہی کم ذکر ملتا ہے چرنے چہرنا سے میں تو بہشت کا تصور ملتا ہے

نہیں اور جہاں تک دوزخ کے تصور کا سوال ہے یہ صرف اسی حد تک پایا جاتا ہے کہ ہمیں طور پر موت کے بعد کوئی ایسی جگہ ہے جہاں چیزوں کو کوئی نہیں چھینک دیا جاتا ہے اگرچہ لکھتا ہے کہ کسی نہ کسی رنگ میں موت کے بعد کی زندگی پر ایمان رکھتے ہیں لیکن ٹائم کے نامہ نگار کا کہنا ہے کہ وہ اس پر یقین تو نہیں دیتے۔ نئے عہد نامے میں اس زندگی کا ذکر اس طرح پایا جاتا ہے کہ گویا بہشت ایک شہر ہے جو خاص نمونے کا ہے اور اس کا دیواریں ہر قسم کے جواہرات سے مزین ہیں اور وہ دوزخ کو ایک ایسی جھیل بتایا گیا ہے جس میں ہر وقت آگ جلتی رہتی ہے۔ مٹی کی جھیل کے مطابق گناہگار دوزخ میں ہمیشہ روتے اور دانت میسے رہیں گے اگرچہ آج کل عیسائی علماء یہ سمجھتے ہیں کہ یہ بات تو شہادت میں لیکن ایک ایسے جگہ تک عیسائیوں کا یہ خیال رہا ہے کہ یہ بات حقیقت پر مبنی ہے اور اسی طرح وقوع پذیر ہوں گی۔ حالات کے بدلنے سے عیسائیوں کے مذہبی خیالات میں نمایاں تبدیلی پیدا ہو چکی ہے جس زمانے میں مختلف بیماریوں کے علاج پر انسان کا کوئی قابو نہیں تھا ان دنوں عیسائی بہشت کو لہجائی ہوئی نظروں سے دیکھا کرتے تھے لیکن اب اسی دنیا کی زندگی کے آرام و آسائش زیادہ اہمیت اختیار کر گئے ہیں چنانچہ سان فرانسسکو کی یونیورسٹی کے فلاسفی کے پروفیسر فرانس مارین (FRANCIS MARIN) کا کہنا ہے کہ موت کے بعد ایسی زندگی جو انہیں اشراف کی حامل ہو اور جس کے متعلق یہ کہا جائے کہ وہ مز دور کی اجرت کی حیثیت رکھتی ہے اچھا کسی دلچسپی کا باعث نہیں بن سکتی۔

سٹین فورد (STAN FORD) یونیورسٹی کے پروفیسر پادری ڈی وی نیپیر (DAVIE NAPIER) کا خیال ہے کہ یہ خیال کہ اگر یہاں اچھے اعمال ہوں گے تو اگلی دنیا میں رہنے کو اچھی جگہ میسر آ جائے گی خدا اور انسان کو ضرورت سے زیادہ سستا کر دیتا ہے۔ نیپیر (NAPIER) کا خیال ہے کہ دوزخ کسی صورت میں بھی دائمی نہیں ہو سکتا بلکہ وہ یہ بھی ہے کہ اگر ہٹلر اپنے گناہوں کی معافی نہ بھی مانگے اور اگلے ہمیشہ عیش کے لئے دوزخ میں ڈال دیا جائے تو یہ کسی طرح بھی خدا کی شان کے شایاں نہیں۔ ٹائم (TIME) کے نامہ نگار نے واضح الفاظ میں اس بات کو پیش کیا ہے کہ عیسائی دنیا موجودہ وقت میں ان خطوط پر سوچ رہی ہے کہ ان کی اعمال کی متراود جزا جسے نجات یا عدم نجات کا نام دیا جاسکتا ہے



# چندہ مساجد — اسی — احمدی خواتین

(حضرت سیدہ اقرمہ تین صاحبہ ایم ایچ صدر لجنہ امداء اللہ مرکز تہ)

یکم تا ۸ جون کے چندوں کا جائزہ لینے پر معلوم ہوا ہے کہ اس مہفتہ میں چندہ مساجد کے لئے احمدی مستورات کی طرف سے کل پانچ سو چھتیس روپے کے وعدے وصول ہوئے ہیں اور نو سو چوبیس روپے نقد وصول ہوئے گئے ہیں۔ چونکہ جاہل لاکھ سو تیس ہزار پانچ سو اسی روپے کے وعدے آچکے ہیں اور تین لاکھ تہتر ہزار پانچ سو ایک لاکھ وصول ہو چکے ہیں۔ اَلْحَمْدُ لِلّٰہِ عَلٰی خَالِكِ۔

گزشتہ مہفتہ بھی ہم نے بہنوں اور عہدہ داران لجنہ کو اس طرف توجہ دلائی تھی کہ وعدہ جات اور وصولی کی رفتار میں کمی آگئی ہے۔ اس مہفتہ کمی پہلے سے بھی زیادہ ہے۔ ایک زندہ جماعت کی زندہ خواتین کی شان کے پیشاں نہیں کہ اپنی روایات سے ہٹتے ہوئے جو وعدہ وہ کریں اس میں ان کا قدم مست پرست ہے۔ ابھی مسجد پر سو خرچ ہو چکا ہے اس کو پورا کرنے کے لئے ہمیں مزید چھ سو تہتر روپے کے وعدوں کی ضرورت ہے اور ایک لاکھ چھتیس ہزار کی وصولی کی ضرورت ہے۔ لجنہ نے گزشتہ سال یہ فیصلہ کیا تھا کہ اس سال جلسہ لاد تک یہ رقم پوری کرنے کی کوشش کی جائے گی۔ جب تک تمام لجنات کی عہدہ داران اپنی ذمہ داری کا پورے طور پر احساس نہیں کریں گی اور رات دن لگ کر اس چندہ کی وصولی نہیں کریں گی چھ ماہ میں یہ چندہ ختم ہونا مشکل ہے۔ لیکن میں اس نوٹ کے ذریعہ اپنی بہنوں کو توجہ دلاتی ہوں کہ وہ جلد از جلد اپنے وعدہ جات ادا کریں جو وعدے پورے کر چکی ہیں وہ مشکوکہ کے طور پر مزید اس میں بچھ دیں۔ جو ابھی تک اس نیک تحریک میں شامل نہیں ہوئیں وہ مزید دیر نہ کریں اور جلسہ سے جلسہ سمد کی تعمیر میں حصہ لیں۔ تمام وہ طالبات جنہوں نے ڈل کا امتحان پاس کیا ہے اور وہ اب عنقریب میٹرک کے امتحان میں کامیاب ہونیوالی ہیں اپنی کامیابی کی خوشی میں خانہ خدا تعالیٰ کی تعمیر کے لئے چندہ دیں۔

خاکسارہ مریم صدیقہ

صدر لجنہ امداء اللہ مرکز تہ

## اطفال کے لئے ایک ضروری اطلاع

اطفال الاحمدیہ کے جو چار امتحان — ستارہ اطفال، ہلال اطفال، قمر اطفال و بدر اطفال — ہر سال منعقد ہوتے ہیں ان کے لئے اس سال ۱۲ اگست کا دن مقرر کیا گیا ہے۔ ان امتحانات کا پاس کرنا ہر طفل کے لئے لازمی ہے اس لئے سب اطفال کو چاہئے کہ وہ مقررہ امتحانی نصاب کی اچھی طرح تیاری کریں۔ مرنے صاحبان و دیگر عہدیداران اطفال الاحمدیہ کا فرض ہے کہ وہ اپنی اپنی مجلس کے سب اطفال کو ان امتحانات میں شامل کریں اور ان کی ضروری راہنمائی کریں۔

مرکز نے بڑی محنت سے کامیابی کی راہیں "کے نام سے ہر امتحان کے نصاب کی الگ الگ کتاب شائع کر رکھی ہے۔ مکمل سیٹ کی قیمت اڑھائی روپے ہے۔ اکٹھی بہت سی کتب منگوانے پر مجلس کو قیمت میں ۱۲ فیصد رعایت بھی مل سکے گی۔ ان کتب کا انٹرنی ایڈیشن بھی شائع ہو چکا ہے جس کا مکمل سیٹ چار روپے میں مل سکے گا۔ میں امید رکھتا ہوں کہ اس امتحان میں ہمارے اطفال غزشتہ سالوں کی نسبت بہت زیادہ تعداد میں شامل ہوں گے۔ امتحانی پرپے انشاء اللہ یکم اگست تک سب مجالس کو بھجوا دئے جائیں گے۔

خاکسارہ نسیم احمد شاقبہ

مہتمم اطفال مجلس خذاء الاحمدیہ مرکز تہ

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے

اللہ تعالیٰ کے ایک برگزیدہ نبی تھے وہ کسی صورت میں بھی لعنت کا شکار نہیں ہو سکتے تھے کیونکہ لعنت جو لوگوں کے نتیجے میں پیدا ہوتی ہے وہ بھی اللہ تعالیٰ سے ہی دوری کا نام ہے۔

(۲)

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بعثت کا ایک بڑا مقصد کسری صلیب تھا جس کا مطلب یہ تھا کہ عیسائیت کے ہر غلط عقیدے کی غلطی کو ظاہر کر کے یہ ثابت کیا جائے کہ عیسائیت ہرگز قابل قبول نہیں اور اسلام ہی وہ مذہب ہے جو فطرت کے عین مطابق ہے اور جس کی طرف ہر غیر متعصب سوچنے والا خود بخود آئے کو تیار ہو جاتا ہے جس مضمون کا اوپر ذکر کیا گیا ہے وہ اس بات کی تین دلیل ہے کہ مسیحی دنیا اسلامی تعلیم سے نہ صرف متاثر ہو رہی ہے بلکہ اُسے کسی نہ کسی رنگ میں اپنائی چلی جا رہی ہے۔

## نائب معتمد کی ضرورت

دفتر خدام الاحمدیہ مرکز تہ میں نائب معتمد کی آسامی پُر کرنے کے لئے ایک بی۔ اے پاس یا مولوی فاضل پاس کی ضرورت ہے۔

اس آسامی کا گریڈ (۱۱۵)۔ ۵۔ ۱۳۰۔

۱۔ ۱۹۰۔ ۸۔ ۸۔ ۲۰۰۔ ۸۔ ۲۰۰۔ ۱۔ ۲۶۔  
خواہش مند احباب اپنی درخواستیں

بج جملہ کوٹائف اپنے حلقہ کے صدر کی تصدیق کے ہمراہ مورخہ ۲۵ جون تک دفتر خدام الاحمدیہ مرکز تہ میں بھجوادیں۔

(ممد خدام الاحمدیہ مرکز تہ بلوہ)

اس وقت دنیا میں شروع ہو جاتی چاہئے نہ کہ اس دنیا سے نکل کر کسی اور جگہ۔ وہ کہتا ہے کہ آجکل عیسائیوں کی طرف سے دوزخ کے متعلق جو نظریہ پیش کیا جاتا ہے وہ زیادہ آسانی سے قبول کیا جاسکتا ہے کیونکہ یہ اس نظر کے بالکل خلاف ہے جو دوزخ کو ایک ختم نہ ہونے والی آگ کے گڑھے کی صورت میں پیش کرتا تھا۔ نام لگا کر یہ بھی گنہگار ہے کہ آجکل عیسائی علماء کی اکثریت اس بات کی قائل ہوتی جا رہی ہے کہ گناہ خدا لائق ہے۔ دوری کا نام ہے ان کے خیال میں اگر ہر قسمی یا دوزخی زندگی کا آغاز ہی دنیا سے ہوتا ہے تو عیسائیت کی اخلاقی تعلیم کو تقویت حاصل ہوگی۔ کیونکہ اس طرح اس دنیا میں نیک اعمال کی قدر و قیمت بڑھے گی۔

(۳)

لہذا تم کے نام لگانے عیسائی علماء کے خیالات کو جس طرح پیش کیا ہے وہ اس بات کی زبردست دلیل ہے کہ اپنے مہر عہدہ کو ترک کرتے ہوئے اب عیسائی دنیا اسلام کی تعلیم کو اپنانے پر مجبور ہو رہی ہے قرآن مجید کی تصریحات کے مطابق دوزخ ہمیشہ ہمیشہ جلتی والی آگ کا نام نہیں بلکہ ایک عارضی چیز ہے جسے اصلاح کے طور پر استعمال کیا جانا مقصود ہے۔ قرآن مجید کی تعلیم کے مطابق ہر قسمی یا دوزخی زندگی اسی دنیا سے ہی شروع ہو جاتی ہے کیونکہ محنت کے بعد کی زندگی اسی دنیا کے نیک پیدا اعمال کی صورت میں ظاہر ہوگی۔ اسلام کے نزدیک دوسری زندگی کا آغاز اسی جسم کے جی اٹھنے سے نہیں ہوتا۔ یہ جسم تو خاک سے بنا ہے اور خاک بھی میں مل جاتے گا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس بات پر خاص طور پر زور دیا ہے کہ گناہ اللہ تعالیٰ سے دوری کے نتیجے میں پیدا ہوتا ہے اور اسے اس بات کی دلیل بھی ٹھہرایا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جو

## احمدیت کا روحانی انقلاب

بہت سے لوگوں کو اس کا علم ہی نہیں کہ احمدیت دنیا میں ایک روحانی انقلاب پیدا کر رہی ہے اور اسلام سے دوسرے لوگوں کو اسلام کے قریب لارہی ہے۔ دوسرے لوگوں کے نام انجمن جاری کروا کر انہیں احمدیت کی ان کامیابیوں سے روشناس کروا ایسے۔ (مہینہ انجمن بلوہ)



اذکار و ازتکلم بالخیبر

# والد بزرگوار مخدوم محمد الیوب صاحب مرحوم

(محکم مخدوم العافت اح صاحب میانی - نعل مرگودہ)

والد بزرگوار وسط فروری ۱۳۱۷ھ  
 میں دل کی تکلیف میں مبتلا ہوئے۔ شروع  
 میں تکلیف معمولی تھی۔ مناسب دوا میں مبتلا  
 کرنے سے آدم آگیا۔ لیکن کچھ عرصہ کے بعد  
 تکلیف بڑھ گئی اور شدت اختیار کر گئی  
 اسی ہی تکلیف پہلے دودھ آپ کو برسی  
 تھی۔ مگر اللہ تعالیٰ کے فضل کیلئے آپ باکل  
 تندرست ہو گئے تھے۔ اب جب تیسری دفعہ  
 آپ بیمار ہوئے تو دواؤں سے فائدہ نہ ہوا  
 اور مرض بڑھا گیا۔ سوڑے دودھ کے آپ  
 کوئی غذا نہ کھا سکتے تھے۔ اسی حالت میں  
 گیارہ بیٹھے نہ رکھے اور آپ بہت کمزور  
 اور غرہ ہو گئے۔ آپ کی مزاحمت کو کھر  
 کے سب افراد آپ کے پاس موجود ہوں  
 چنانچہ جوار خرد کھر سے باہر تھے وہ بھی  
 آپ کے پاس پہنچ گئے۔ امدا آپ کی خدمت  
 میں لگ گئے۔ پانچ کو آپ کی حالت بہت خراب  
 ہو گئی۔ اور دواؤں کو بھی تکلیف دی۔ یہ  
 ۳۰ نومبر المبارک بمقام پانچ ہرمز  
 جمعرات آپ کی طبیعت ذرا سنبھل گئی  
 اور ہمیں قدرے تسلی ہوئی۔ مگر بارہ بجے  
 کے بعد آپ کی حالت پھر نظریشناک ہو  
 گئی اور دیا محسوس ہونے لگا کہ اب آخری  
 دنت آن پہنچا ہے اور پچھنے کی کوئی صورت  
 نہیں رہی۔ چنانچہ آپ کے پاس سورہ یسین  
 پڑھی گئی۔ جب آپ آخری ماس لے رہے  
 تھے تو آپ کے پاس بلتہ آواز سے کلمہ  
 شہادت پڑھا گیا۔ اس وقت یوں محسوس  
 ہوا تھا کہ آپ سب دلوں میں کلمہ شہادت پڑھتے  
 جا رہے ہیں۔ اس حالت میں آپ نے یمن ٹھہر کے  
 وقت اپنی جان جان آخرین کے حواسے  
 کر دی۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ  
 اسی دن چھبڑ دکھین کے بعد آپ کی مزار میں  
 کے مطابق آپ کو اپنے والدین و درمیان اپنے  
 آباؤی قبرستان میں سبز کے سہ رنگ کیا گیا  
 اللہ تعالیٰ آپ کی مغفرت فرمائے۔ آپ کے  
 درجات کیلئے قرآن اور آپ کو جنت الفردوس  
 میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے آمین یا رحم الرحمن  
 آپ کی وفات پر حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح  
 الشاہد ابید اللہ تعالیٰ نے ہفت روزہ عزت حضرت  
 نواب صاحب بیگ صاحب مظلما حضرت سیدہ منیرہ  
 بیگم صاحبہ مظاہرہ کیجی بہت سے افراد خاندان  
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام و بزرگان سلسلہ

نے ہمدردی کا اظہار کیا۔ میں ان سب کا تندر  
 سے شکر یہ ادا کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ اپنے نعل  
 دکرم سے ان سب کو جو عظیم علم فرمائے۔ آپ  
 ہر فروری ۱۹۵۷ء بروز جمعیت المبارک حضرت  
 مخدوم محمد صوفی صاحب نے حضرت مسیح موعود  
 کے ۳۰ سالہ صحابہ میں سے تھے کہ ان میں پیدا ہوئے  
 تھے (اس نماز سے آپ نے ۳۰ سال عمر باقی  
 ہمارے دادا جان اپنے علاقہ میں موزوں ہندو  
 تھے اور ایک قدیم بزرگ خاندان خاندان کے  
 تعلق رکھتے تھے۔ جو بلحاظ دینداری اور تقویٰ  
 مشہور چلا آتا ہے اور صاحب کمال میں شمار کیا  
 جاتا ہے اور کئی پشتوں سے لوگ ان کے مرید  
 چلے آتے ہیں۔ انہا ہر سالت یمن یمن کے متعلق  
 دادا جان ہمیں ایک خاندانی پیر ہونے کی وجہ سے  
 اپنا عزت و درو جاہت کو چھوڑ کر سلسلہ  
 عالیہ احمدیہ میں داخل ہو گئے لیکن چونکہ ان  
 کے دل میں چچکن سے یہ حضرت محمد مصطفیٰ  
 صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت تھی اور وہ جدی  
 علم کی واقفیت کے علاوہ ان کو علامت انہم  
 حضرت مولوی نور الدین خلیفۃ المسیح الاولیٰ  
 کی صحبت اور شاگردی کا فیض حاصل تھا اسلئے  
 انہوں نے حضرت مسیح موعود کی غلامی اختیار  
 کرنے کی سعادت پائی چنانچہ اس وقت سے  
 ہمارے خاندان کے افراد ہمیں چلے آ رہے  
 ہیں اور والد بزرگوار مخدوم محمد الیوب صاحب  
 تھے۔ ہمارے دادا جان کے اچھے بھائی  
 کے بعد بیٹے کا سلسلہ ترقی ہو گیا۔ مگر لوگوں  
 کے دلوں میں خاندان کی عزت اور بھی قائم ہے  
 اپنے دینی تہذیب و تمدن میں اپنے والد بزرگوار  
 سے حاصل کی اور خاندان کے فضل و کرم  
 آپ کو مرت و نحر کا علم تھا۔ آپ نے بچپن سے  
 گورنمنٹ ہائی سکول سے میٹرک کا امتحان پاس  
 کیا اور اپنے سکول میں اڈل آئے پھر علیحدہ  
 کالج میں اعلیٰ تعلیم حاصل کی اور ۱۹۳۵ء میں  
 الہ آباد یونیورسٹی سے بی اے کا امتحان پاس  
 کیا۔ بعد ازاں لاہور کالج لاہور میں این ایل ڈی کے  
 تعلیم حاصل کی۔  
 ابتدائی زمانہ میں آپ ایک گاؤں کوٹ  
 احمد خان میں دو تہذیب میانی سے ایک میل کے  
 فاصلہ پر رہا لکھ رکھتے تھے۔ جب آپ کے  
 والد صاحب وفات پا گئے تو آپ نے اس گاؤں کو  
 چھوڑ کر بھیرد میں رہائش اختیار کر لی  
 وہاں پر ہمارا آبائی مکان ہے پھر ۱۹۵۷ء میں

آپ نے قصبہ میانی میں رہائش اختیار کر لی۔  
 حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری نے ہاتھ ملانے  
 احمدیہ میں ہمارے مقرر زمانے و جماعت  
 احمدیہ بھیرد کے لیے امیر ہمارے  
 دادا جان ہی مقرر ہوئے اور عمر محمد الیوب صاحب  
 جماعت رہے۔ ان کی وفات کے بعد جب  
 والد بزرگوار مرحوم نے بھیرد میں رہائش  
 اختیار کر لی تو آپ بھی لبا عرصہ وہاں کے  
 امیر جماعت رہے۔ پھر جب آپ نے قصبہ  
 میانی میں رہائش اختیار کی تو آپ جماعت احمد  
 گورگیا کے میانی کے صدر منتخب ہوئے  
 اور تا زندگی آپ ہی صدر رہے۔  
 اپنے جماعتی کام بہت دلچسپی سے  
 سرانجام دے آپ جماعتی کام اور دوا کا  
 بہت خیال رکھتے تھے اگر جماعت کے افراد  
 میں کوئی کھچڑا ہوا یا تو اسے برے اچھے  
 طریقے سے سبھانے کی کوشش کرتے اور ذرا  
 کو اس میں ہمدلی راضی کرنے کی کوشش کرتے  
 تاکہ جماعتی کام میں مزاج نہ ہو یا ان کا اپنا  
 کوئی نقصان نہ ہو اور ان کے دل میں ایک  
 دوسرے کے خلائ کوئی نہ بچھڑے۔ ایسے  
 مواقع پر اگر ان سے کوئی سختی بھی کہیں تو آپ  
 بڑا نہ مانتے۔ بلکہ اس خیال سے کہ یہ مخدوم  
 احمدیہ ہے آپ اسے صحت دیتے اور  
 پہلے سے زیادہ ہمدردی کا شریعہ کرتے  
 (ذاتی)

باجیلاس خاندان محمد شرف صاحب  
 پیشین کلمہ جنیور  
 یاد اور سردارا۔ جلا۔ شہر۔ سویتہ۔ بخش  
 پسران سویتہ۔ مسادہ۔ ذوالی۔ سویتہ  
 مسادہ بھاکان۔ مسادہ پھلی۔ دختران سویتہ  
 اقدام جلا مہل مسادہ۔  
 منام  
 شہادت پھلی بیڑہ پیارا (۳۰ سالہ مرحوم)  
 والد (۳۰ سالہ) نیز مخدوم رام  
 مددین (۵۰ سالہ) مسادہ سول پسران کمزور  
 اقدام کھڑی دعوت۔ مسادہ کی کوشش  
 حال سہ عبادت (علم پیتہ)  
 درخواست فک الرہمن ذریعہ ایک انگلی  
 و دادا زوی اور دینی مہرہ تھاتہ سے کا پتہ  
 خصم برقبہ لکھنؤ بھیرد مسادہ جمعیہ  
 ۱۹۵۷ء وادھو موضع کوٹہ روشن تحصیل چنیرہ  
 بلا بدلہ دیا اور (۱۰) سالہ مخدوم مسادہ پسران  
 باہ میں مسول علیہم کو بددیہہ استہارہ بددیہہ  
 کیا جاتا ہے کہ موزہ پڑھتا ہے پیشی لڑکی  
 مسافت مقرر ہو چکی ہے۔ بہت اعلیٰ مسول علیہم  
 یا کھاتا پڑھتا ہے مقررہ ہر ماہ آدین سویتہ  
 عدم حاضری کا ردوائی یکطرفہ علیہم میں ملتی  
 جا دے گی۔ ۱۹۵۷

## درخواست دعا!

(مخبر بسم کرامت اللہ صاحب مرحوم کر اچھی)

عرصہ چھ سال سے وقتاً فوقتاً بذریعہ العقل میں اپنے شوہر سو پھری کرامت اللہ صاحب  
 مرحوم آ کر اچھی کی محبت کے لئے درخواست دعا کی تھی کہ کئی رہی ہوں۔ میں کا خاطر خواہ  
 فائدہ بھی ہوا۔ میری تحریک پر ہمیشہ بزرگوں اور بھینوں بھینوں۔ عزیزوں نے بڑھ چڑھ کر  
 دعاؤں سے میرا دل بھی ہے۔ ڈاکٹروں کے نزدیک سلسلہ میں ہی مرحوم فوت ہوا ماہ ذی قعدہ  
 سکتے تھے مگر خلیفہ دعاؤں کی برکت سے سمجھنا اور طور پر اسانی زندگی میں کے لئے اپنے  
 پیارے سوتی کر کے حد تک سکون اور امن۔ ابدان کی زندگی میں ہو چکی تھی وہ مورخہ ۱۹۵۷ء میں  
 خندہ پیشانی سے اپنے سوتی کر کے حضور حاضر ہو گئے۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ۔  
 بلائے دلا ہے سب سے پیارا اسی پر اسے دل زبانی خدا کر  
 اس قدر طویل علالت کے دوران کبھی ناشکی کا کوئی کلمہ زبان پر نہ لائے بلکہ ہر قسم  
 کی تکلیف دہانہا کے حصول کے لئے برداشت کرتے رہے۔ بہت باوصلہ اور با محبت  
 انسان تھے۔ ان کی وفات پر کثرت سے نادری اور خطوط میرے اور میرے بچوں کے آم  
 آئے ہیں۔ میرے بیٹے عزیز مسعود احمد کرامت نے تمام تامل کے جواب اور سالی دیکھے ہیں  
 اور دس ہندہ خطوط تک روزانہ جواب میں لکھتے شروع کر دیے ہیں۔ میں بوجہ اچھی جواب  
 نہیں لکھ سکتی اس لئے معذرت خواہ ہوں۔ انشاء اللہ جمعیت ذرا سنبھل جائے تو پھر  
 مزید بھی جواب لکھنے کی کوشش کروں گی۔  
 کرامت اللہ صاحب مرحوم بڑی خوبیوں کے مالک تھے۔ میرا خاطر خواہ درخواست  
 کو تمام سبھی نہیں میرے بچوں کے لئے دعا فرمادیں کہ اپنے والد کے نقش قدم پر چل کر خلیفہ  
 احمدیہ کو قائم رکھنے والے بنیں۔ آمین تم آمین۔ نیز میرے لئے بھی دعا فرمادیں کہ خداوند کریم  
 مجھے اس قدر طاقت و حکمت اور صحت دے کہ میں خدمت پوری سے میری اولاد محمدیہ پر  
 کٹی ہے۔ نیز وہ بھی دے سکوں اور مرحوم کی اس خواہش کو پورا کرنے میں مدد فرمائیں کہ ان کی  
 اولاد کی سبھی معقول میں رہیں۔ دعا ہے کہ خداوند کریم ہمیں ہمیشہ اپنے رحمت کی دھوپوں  
 پر چلائے۔ آمین تم آمین۔

مخبر عدالت  
 دستخط عام  
 ۱۱/۶/۱۹۵۷











# گلانے کی طرح ہر قسم کا ناج بھی ایک لعنت ہے اس قوم کے اخلاق بگرتے ہیں

## حقہ بھی لغویات میں شامل ہے اور اس کا ترک کرنا نہایت ضروری ہے

رسیدہ تاحضرت المصلح الموعود خلیفۃ المسیح اثنی عشری اللہ تعالیٰ عنہ کہ ادا کروا لیا اللہ تعالیٰ کے لئے اور اللہ تعالیٰ کے لئے ہے۔

تیسری چیز جو موجودہ زمانہ کے عوام سے لغویات میں شامل ہے وہ ناج ہے۔ اگرچہ اس کی زبان میں ناج بہت بڑا سمجھا جاتا تھا۔ مگر آج کل آہستہ آہستہ لوگوں نے اسے اختیار کرنا شروع کر دیا۔ پہلے عہد اور مرد صرف ہاتھ پکڑ کر ناج پختے تھے پھر سینہ کی طرف سینہ کر کے ناج پختے گئے۔ پھر مسلسل اور بڑھا اور درجہ بالا خاندانوں میں انگلیست تک آگئی اب بہت جگہ پر بھی انگلیست ہے قرآن کریم نے لکھا ہے: **لَا يَجْرِيَنَّ فِيهَا تَفَاهُطٌ وَلَا يَفْحَشُ وَلَا يُفْحَشُونَ** (ترجمہ) یہ عقول کے لئے اپنے پیروں کو کسی طرح نہیں پرند کر چلنے سے بھی منع فرمایا ہے جس سے ان کی ذہنیت کا اظہار ہوا اور ناج میں تو ذہنیت کے انحصار کا کوئی سوال ہی پیدا نہیں

ہوتا۔ پس ناج بھی مال اور اخلاق کو تباہ کرنے کا ایک ذریعہ ہے۔ دنیا میں لیلیٰ لوگ پائے جاتے ہیں جو کچھ بچوں کے ایک ناج پر اپنی ساری جائیدادیں دیتے ہیں۔ ایسے لوگ پائے جاتے ہیں جو ڈھوں کے لطفیوں پر اپنے قیمتی اموال دیتے ہیں۔ پس گلانے کی طرح ہر قسم کا ناج بھی ایک لعنت ہے جس سے نہ جانوں کے اخلاق بگرتے اور قوم کے اموال تباہ ہوتے ہیں۔ چوتھی چیز جو لغویات میں شامل ہے اور جس کا ترک کرنا نہایت ضروری ہے۔ وہ حقہ ہے لوگ پیسے لڑکس کو اس کے قریب کرتے ہیں کہ اس سے نہیں بھل جاتے۔ مگر بھران کی اسی حالت تھی کہ وہ پانچ میں بیچتے تھے اور وہیں بھرانے ہی تباہی اجابت ہوتی۔ پھر حقہ پینے والوں

کو عیب لگے اور سنی کی خرابی اور کھانسی کا علاج لاحق رہتا ہے کیونکہ جو چیز ہم کو بس کر دیتے ہیں وہ اس میں اعصاب کو ڈھیلا اور کمزور کر دیتی ہے اور کئی امراض کا موجب بن جاتی ہے۔ گلانے کا زمانہ سنی حقہ اور سنیٹ کا اس قدر مدعا ہے کہ اکثر نوجوان بچے بھی اس میں مبتلا دیکھے جاتے ہیں۔ مگر ہم نے یہ ایک نشہ آور چیز ہے اس لئے وہ زہر خستہ آدمی کے اس زہر خستہ آدمی کو بھرتے ہیں کہ اگر ضرورت ہوگی ہوتے ہیں اس قدر بھرتے ہیں یا سمار و غیر دے تو وہ پاگل ہو کر رہ جاتے ہیں۔

لم از کم بر کوشش ضرور کن چلے جے کہ اس کی اگلی نسل اس سے محفوظ رہے اور اس کا عمر کے خاتمہ کے ساتھ اس کو منقول کا بس اس کے خاندان میں خاتمہ ہو جائے۔ (تفسیر تفسیر صلیبہ حصہ ۳۰)

وزیر اعظم دلشن اور وزیر اعظم کو سگین کے نام اپنے ذاتی پیغام میں صدر ایوب نے ان کو سگین سے یہ اپیل کی کہ وہ اس بات کا انتظام کریں کہ مشرق وسطیٰ کے آئندہ تنازعے کا حل انصاف پر مبنی ہو۔

کوسگین کا اعتراف۔  
 ماسکو ۱۶ جون۔ روسی وزیر اعظم کوسگین نے بتایا ہے کہ روسیوں پر اسرائیل کی خود ساختہ کابض امریکی اولوٹھی۔ انہوں نے کہا کہ یہ ناقابل تصور ہے کہ اسرائیلی فوجوں کو اسرائیلی امداد حاصل ہونے کے باوجود شکست ہو جائے۔  
 جاپان ذرا لگ کے مطابق وزیر اعظم کوسگین نے جاپان کو روسیوں کے سربراہ سے گفتگو کرنے کو شہ یہ بات بھی مشرق وسطیٰ نے جاپان وزیر اعظم کی طرف سے جاپان کے سرکاری دورے کی دعوت قبول کرنے سے انکار کر دیا اور کہا کہ موجودہ عہدہ میں انہیں یہ دعوت قبول کرنے کی اجازت نہیں دیتی۔ سہ حال وہ جاپان وزیر اعظم کے دورے کو سگین کا خیر مقدم کریں گے۔

### صدر کو نیا پاکستان ام میں گے

رائڈ لپٹوی ۱۵ جون۔ زعمیا کے صدر کو نیا پاکستان کو پاکستان کے چار روزہ دورہ پر آئیں گے۔ وہ ان دنوں بھارت میں ہیں اور ان کی بھیج کو لاہور پہنچیں گے۔ لاہور میں ان کا قیام ایک دن ہوگا۔ اس کے بعد ۱۹ جون کو وہ رائڈ لپٹوی پہنچ جائیں گے۔ جہاں وہ صدر ایوب سے اپنے ملک کے لئے انتقاد کی امداد کے سوال پر بات چیت کریں گے۔  
 شاہ حسن امریکی کا دورہ کریں گے۔  
 پیرس ۱۶ جون۔ مشرق وسطیٰ سے معلوم ہوا ہے کہ امریکہ کے لئے شاہ حسن غالباً آئندہ چند روز میں امریکہ کا دورہ کریں گے اور صدر جانسن سے ملیں گے۔ ان کا یہ دورہ عربی ممالک کی اس مہم کا ایک حصہ ہے کہ اسرائیل کو مقبوضہ علاقے طانی کرنے پر مجبور کیا جائے۔

## ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

مشرق وسطیٰ کا اہم خبریں ایک:  
 ماسکو ۱۶ جون۔ روسی وزیر اعظم کو نیا پاکستان کو پاکستان کے چار روزہ دورہ پر آئیں گے۔ وہ ان دنوں بھارت میں ہیں اور ان کی بھیج کو لاہور پہنچیں گے۔ لاہور میں ان کا قیام ایک دن ہوگا۔ اس کے بعد ۱۹ جون کو وہ رائڈ لپٹوی پہنچ جائیں گے۔ جہاں وہ صدر ایوب سے اپنے ملک کے لئے انتقاد کی امداد کے سوال پر بات چیت کریں گے۔  
 شاہ حسن امریکی کا دورہ کریں گے۔  
 پیرس ۱۶ جون۔ مشرق وسطیٰ سے معلوم ہوا ہے کہ امریکہ کے لئے شاہ حسن غالباً آئندہ چند روز میں امریکہ کا دورہ کریں گے اور صدر جانسن سے ملیں گے۔ ان کا یہ دورہ عربی ممالک کی اس مہم کا ایک حصہ ہے کہ اسرائیل کو مقبوضہ علاقے طانی کرنے پر مجبور کیا جائے۔

اجلاس بلائیں گے یا بند ہیں۔ اس لحاظ سے خیال ہے کہ سنگاپور اجلاس ۱۰ جون بعد سفر مستحق ہوگا۔ جن ملکوں نے سیکرٹری جنرل کے سرسدا کا سب سے پہلے جواب دیا ان میں پاکستان، افغانستان، انڈونیشیا، ملائیشیا، فرانس اور لائوسس شامل ہیں۔ اب تک صرف امریکہ نے اطلاع دی ہے کہ وہ سنگاپور اجلاس بلائے گا۔ سنس نہیں ہے کہ یہاں پر فرمی اڈے خالی کرنے کی ہدایت تاحق ۱۶ جون۔ لیبیانے امریکہ اور عمان سے کہا کہ وہ لیبیانے اپنے تمام فرجی اڈے خالی کر دیں اور فرجی کہہ لیں ملائیں لیبیانے کے دروغ نے کل اپنی حکومت کے طرف سے اس امر کی اطلاع دیا۔

شام میں امریکی اور روسی ہند  
 دمشق ۱۶ جون۔ شامی حکومت نے ایک پھر سے تمام امریکی اور برطانوی سکولوں اور اداروں کو لائبریریوں اور ثقافتی مراکزوں کو خرابی پر بند کرنے کا حکم دیا ہے۔  
 عرب مہاجرین کے لئے پاکستان کی امداد